





RAMON TRULLES Amores (poema)

con una carta-prólogo de D. José Echegaray

Poeta: 2 poetas. en todas las librerías

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Defunciones: Antonia Soler Torres, de 31 años, Olivo, Defunción del hígado.—José Torres Roma, de 29 años, de rotura del hígado.—Francisco Serrano Ibañeta, de 6 años, de meningitis.—Francisco Serrano Ibañeta, de 10 meses, Mar, 57, de broquitis capilar.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunciones: Tomás Gómez Gil, de 3 años y medio, Ascarraga, 9, de viruela con infección intestinal colibacilar.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.

Defunciones: Ramón Torres Martín, de 88 años, Gar. Defunciones: Ramón Torres Martín, de 88 años, Gar. Defunciones: Ramón Torres Martín, de 88 años, Gar.

BOLETIN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—San Anselmo, obispo, confesor y doctor.—El día de la fiesta del día, con rito doble de primera clase y color negro.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Sotero y Cayo, papas y mártires. CUARENTA HORAS.—Vacan en memoria de la muerte de Nuestro Redentor.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Santísima Cruz. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos En los Carmelitas, a las nueve duran principio los cultos y por la tarde, a las cinco, se cantarán matines.

Observatorio METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia

20 de abril de 1905 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA Barómetro, 751,50; termómetro, 12,8; humedad, 71; NO; brisa; cubierto.

A LAS TRES DE LA TARDE Barómetro, 753,60; termómetro, 17,6; humedad, 68; E; brisa; nuboso.

DESPUES LAS RES DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 30,2.—Máxima a la sombra, 29,0.—Mínima a la sombra, 19,4.—Mínima al reflejo, 14,4.—Evaporación en milímetros, 5,0.—Lluvia en milímetros, 0,1.—Velocidad del viento en kilómetros, 172.

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 5 horas y 15 minutos, y se pone a las 6 y 45.

SECCION COMERCIAL

Productos del Campo Precios y Observaciones Segorbe 20.—Vino, el cántaro, una peseta; aceite, la arroba, 18,50; habichuelas, la varchilla, 6,25; patatas, la arroba, 1,45; maíz, la varchilla, 2,45; algarrobas, la arroba, 1,50.

Movimiento del Puerto BUQUES ENTRADOS EL 20 DE ABRIL Vapor Diana, de Amsterdam y escalas, con cargo general.

Telegramas Bursátiles Telegramas del día 20 de abril De París, a las 11. F. C. Norte, . . . 171,00 F. C. Zaragoza, . . . 230,00

LA SEJORITA DE COMPAÑIA

—Voy al punto... Dadme, os lo ruego, una hoja estadística. —Tomadla.

—Algunos minutos después el doctor Loubet llegaba a la quinta. —Y bien, querido doctor,—le dijo la baronesa al verle,—vuestras previsiones se han realizado fatalmente. La pobre niña concluyó de padecer a media noche.

—¿Venís como médico forense? —Sí. —¿Y a conducir a la cámara mortuoria. —Para qué?—repuso el viejo doctor.—Sé mejor que nadie a qué atenerme. Firmaré la hoja y me la llevaré.

—¿Sabeis que piden la traslación del cuerpo a Nanteuil? —Sí, y os prometo que haré de modo que se lo lleven lo más pronto posible. —Sois un hombre precioso, doctor. Aceptad esto, os lo ruego, como débil remuneración de vuestros buenos cuidados.

—Y la baronesa deslizó un billete de quinientos francos en la mano del médico, que se retiró aturrido de tal munificencia, llevó su hoja a la alcaldía y allí insistió en que se sacase el cuerpo de la casa, porque la descomposición era inminente.

—Pasada una hora, Vandame volvió a la alcaldía. —¿Podeis ir a casa de Mad. de Garennes,—le dijo el secretario,—y prevenirle que el servicio tendrá lugar a las cuatro. —Pero, caballero,—hizo observar Vandame.—aquí no debe haber servicio fúnebre alguno.

—¿He querido decir el levantamiento del cadáver... El ataud será colocado en un nicho provisional mientras llegue el furgón de la Funeraria. Vandame se dirigió en seguida a la quinta, donde repitió lo que le encargó el secretario.

—Luego subió a la cámara mortuoria. En presencia del cuerpo inanimado de Geneveva, cayó de rodillas y lloró. Un sentimiento semejante a remordimientos invadía su alma.

—XLVI. A las cuatro de la tarde, el carro fúnebre vino a colocarse a la puerta del pabellón, y el ataud en que se hallaba el cuerpo de Geneveva fué colocado en él.

La baronesa y Felipe, acompañados de los criados de la casa y de Julian Vandame, formaban la comitiva fúnebre. Un nicho provisional del cementerio de Bry-sur-Marne recibió el ataud.

—Terminada la ceremonia, Felipe preguntó a Julian: —¿Cuándo debe llegar el furgón? —Esta noche, a las nueve, señor barón... Yo me quedo aquí a esperarle. —¿Le acompañaréis a Nanteuil? —Así está convenido. —Bien... Después de mañana volveré a París. —Puede ser que yo me halle allí al mismo tiempo.

Después de cambiadas estas palabras, Felipe y su madre volvieron a la quinta. Vandame, en lugar de esperar en Bry, como había dicho a su amo, volvió a Nogent, al hotel de la Estación, a dar cuenta al doctor de lo que acababa de pasar.

—Vuestra misión está cumplida por ahora,—le dijo Gilbert.—¿Podeis regresar a París y a vuestra casa de la calle de Assas... Pero no olvidéis que debo encontraros siempre a mi disposición. —Os lo he prometido y cumpliré mi palabra.

A las nueve de la noche un furgón de pompas fúnebres, llegado a París, pasaba por delante de la estación de Nogent y seguía el camino de Bry-sur-Marne.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

En socorro de Sama. Constantinopla.—Según las últimas noticias recibidas de Hodeira, en los recientes combates a consecuencia de los cuales consiguió entrar en Sama, Riza-Pacha perdió sus cañones, aprovisionamientos y viveres.

La situación de Sama es nuevamente precaria y las autoridades deben cuanto antes organizar una nueva expedición de socorro.

Las escuadras francesa e inglesa. París.—Es probable que las escuadras francesa e inglesa visiten a Génova y Livourne en la primera quincena del mes de junio.

Disturbios en Italia. Foggia.—Mientras se pagaban los salarios del personal de ferrocarriles en huelga, un millar de campesinos intentaron invadir la estación, apedreando a las tropas que la custodiaban y disparando contra ellas, las cuales contestaron en igual forma, resultando tres manifestantes muertos, siete heridos y dos soldados lesionados. Se instruye el correspondiente sumario.

El rey de España en París. París.—El Figaro dice que el director del guardameuble y el de la Escuela de Saint-Cyr se pondrán hoy de acuerdo acerca del decorado de la misma con motivo de la visita del rey don Alfonso XIII. Formarán parte de los adornos 2.500 banderas, tapices de los Gobelinos y flores.

El Petit Parisien manifiesta que el embajador de España y M. Delcassé han aprobado el programa de la recepción de D. Alfonso en las Casas Consistoriales.

Declaraciones de un embajador. Washington.—El embajador de la Gran Bretaña en esta capital ha demostrado al gobierno que el convenio anglo-francés no perjudica en nada los derechos comerciales de potencia alguna en Marruecos.

Lo de Limoges. París.—En Limoges reina tranquilidad. Verificóse el entierro del obrero muerto en los pasados disturbios, sin ocurrir incidentes. En el cementerio pronunciáronse discursos. Las tropas continuaban sobre las armas.

De la guerra. París.—En Binpan los rusos han conseguido algunas victorias sobre los japoneses. No revisten gran importancia.

Ocupación. Londres.—Los japoneses se han apoderado de Nancenchense.

París.—Parece que la escuadra de Rodgenwenski se halla en Cabo Boj. Dicese que el almirante Nevogatoff se dirige al Extremo Oriente sin instrucciones para conseguir la unión de su escuadra con la de Ronjenwenski. Sin embargo, en Rusia se cree que esta unión se verificará en el puerto de Kamran. Parece que Rodgenwenski ha tomado esta bahía como punto de sus operaciones. En ella esperará a Newgatoff hasta el mes de mayo. Circularán transportes desde Saigon hasta Kamran conduciendo viveres y pertrechos de guerra.

Tokio.—Espérase que el general Oyama dará ahora gran impulso a las operaciones militares y se apoderará de Karbia.

Lo de Marruecos. París.—La prensa en general aplaude las declaraciones de Mr. Rouvier sobre la cuestión de Marruecos. Un periódico dirige graves censuras a la gestión de Delcassé.

Monte Pelado. París.—Telegrafían de Port-du-France que desde el día 15 no ha sufrido ninguna nueva erupción el volcán de Monte Pelado.

Los reservistas. San Petersburgo.—Se ha reunido el Consejo de guerra para fallar la sumaria contra 515 reservistas. Sesenta y cinco de ellos han sido condenados a veinte meses de trabajos forzados.

Conferencia internacional. Berlín.—La prensa excita al gobierno a que convoque a una conferencia internacional para tratar de los asuntos de Marruecos.

De la TARDE Madrid 20, a las 18,45.

La «Gaceta». Publica una real orden disponiendo que los presupuestos provinciales y municipales de 1904 se liquiden en 30 de junio, pasando sus resultados a los ejercicios siguientes. El ejercicio actual se liquidará en 31 de diciembre y el 1.º de enero pasarán las Diputaciones y Ayuntamientos al ministerio relación de deudores y acreedores.

El día. Es frío y desapacible. Una ligera llovizna hace molesto el tránsito por las calles. A pesar de ello la animación ha sido extraordinaria hasta la una de la tarde. Los templos han estado muy concurridos. Los oficios del día han revestido gran solemnidad en la Catedral y en otros templos.

Luego subió a la cámara mortuoria. En presencia del cuerpo inanimado de Geneveva, cayó de rodillas y lloró. Un sentimiento semejante a remordimientos invadía su alma.

XLVI. A las cuatro de la tarde, el carro fúnebre vino a colocarse a la puerta del pabellón, y el ataud en que se hallaba el cuerpo de Geneveva fué colocado en él.

La baronesa y Felipe, acompañados de los criados de la casa y de Julian Vandame, formaban la comitiva fúnebre. Un nicho provisional del cementerio de Bry-sur-Marne recibió el ataud.

Terminada la ceremonia, Felipe preguntó a Julian: —¿Cuándo debe llegar el furgón? —Esta noche, a las nueve, señor barón... Yo me quedo aquí a esperarle. —¿Le acompañaréis a Nanteuil? —Así está convenido. —Bien... Después de mañana volveré a París. —Puede ser que yo me halle allí al mismo tiempo.

Después de cambiadas estas palabras, Felipe y su madre volvieron a la quinta. Vandame, en lugar de esperar en Bry, como había dicho a su amo, volvió a Nogent, al hotel de la Estación, a dar cuenta al doctor de lo que acababa de pasar.

—Vuestra misión está cumplida por ahora,—le dijo Gilbert.—¿Podeis regresar a París y a vuestra casa de la calle de Assas... Pero no olvidéis que debo encontraros siempre a mi disposición. —Os lo he prometido y cumpliré mi palabra.

A las nueve de la noche un furgón de pompas fúnebres, llegado a París, pasaba por delante de la estación de Nogent y seguía el camino de Bry-sur-Marne.

D. Juan Valera. A las once de la mañana ha sido bajado el cadáver del insigne escritor, desde la capilla ardiente a la carroza, por los señores conde de Villalinda, Martín Valera, Danvilla, Cotton, Bonilla y el secretario del finado. Ha quedado depositado en la carroza estilo Luis XV, tirada por seis caballos.

La comitiva se ha organizado seguidamente. Abrió la marcha una sección de guardias municipales a caballo. Seguían los estudiantes con las banderas de las facultades, los porteros del Senado, de la Academia de la Lengua y de la de Ciencias Morales y Políticas, todos ellos con hachones encendidos. No ha asistido el clero por la solemnidad del día. Detrás de la carroza fúnebre, literalmente cubierta de coronas, iba el carruaje de la casa, también con coronas. Llamaban la atención las de El Imparcial, viuda e hijos, viuda de Batié, Asociación de la Prensa y Ruben Darío. El duelo lo han presidido el conde de Casa Valencia en representación del rey, el marqués de Ayerbe en la de la reina, y el ministro de Instrucción pública, Dr. Cortezo.

Capilla en Palacio. Se ha celebrado capilla pública en Palacio con motivo de la solemnidad del día. A las doce de la tarde, y precedida de la banda de música de Alabarderos, se ha organizado la comitiva regia. Don Alfonso vestía uniforme de capitán general de gala, ostentando condecoraciones y la banda de Carlos III. La reina traje de raso blanco con encajes y adornos de perlas. La infanta doña María Teresa raso color rosa con encajes y adornos. El infante D. Carlos de general de brigada.

En el presbiterio esperaban a la regia comitiva el Nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá. Nutrida capilla de música ha cantado la misa. Después ha sido conducida procesionalmente al Monumento de la Sagrada Forma.

Terminados los oficios divinos, la comitiva regia se ha trasladado a la habitación, en donde se tenía preparado el te. A las dos y media se ha verificado en el salón de las Columnas el Lavatorio. S. M. ha lavado los pies a doce pobres, sirviéndoles luego la comida. El acto ha resultado conmovedor. Acompañaban a S. M. muchos grandes de España, entre ellos los títulos Tamames, Aguilera de Campo, Tornos, Balmaseda, Cáceres, Vibona, Tobar, Hornachuelos, Montejo, Conquista, Alba, Arévalo y Santa Cruz. También ha asistido el señor Villaverde.

La emisión. Hasta dentro de unos días no se publicará el decreto sobre emisión de obligaciones. El interés será del 3 por 100, lo mismo para las amortizables a los seis meses que a los doce. Las ventanillas para la suscripción se abrirán el 1.º de mayo. La opinión de muchos banqueros a quienes se ha consultado, es favorable a esta operación.

El «María de Molina». Anoche circularon con insistencia los rumores de que había desaparecido el cañonero «María de Molina». Bien pronto se supo lo que había ocurrido.

En Cádiz se recibió un despacho manifestando que había salido de Santa Cruz de Tenerife, y sin embargo, aun no había llegado a aquel puerto, siendo así que el tiempo máximo que emplean los cañoneros en esa travesía es de 92 horas. Tan pronto como supo la noticia el ministro de Marina, señor Cobián, telegrafió a Santa Cruz de Tenerife, pero esta es la hora en que aun no se ha recibido contestación.

El Sr. Cobián ha ordenado que un buque salga de Cádiz, el «Infanta Isabel» que zarpe de Málaga, y el «Don Alvaro de Bazán» que salga de Canarias, para ver si encuentran el «María de Molina». Todos creen que este cañonero se ha refugiado de arribada forzosa en algún punto de la costa marroquí, y por eso se halla incomunicado. Lo cierto es que hoy aumenta la ansiedad por conocer noticias del «María de Molina».

La infanta doña Isabel. La infanta doña Isabel, con la marquesa de Nájera, ha pasado esta tarde a pie por las calles céntricas de Madrid, visitando algunos Sagrarios. S. A. vestía traje y mantilla negras. Seguía numeroso gentío.

De la NOCHE Madrid 20, a las 22,50.

El descanso dominical. En la reforma del reglamento para la aplicación de la ley del Descanso dominical, se exceptúan los espectáculos públicos en general. Se prohíbe la apertura de las tabernas en absoluto, salvo en las poblaciones menores de 10.000 almas, en que se permitirá a aquellas que estén abiertas un número determinado de horas.

Se faculta a las sociedades obreras para que puedan pactar con los patronos de determinadas industrias, el descanso que se ha de dar a los operarios, siempre que no baje de veinticuatro horas.

Infante enfermo. El próximo lunes marchará el infante Caserta a París, con objeto de acompañar a su hijo el infante Fernando que se halla enfermo de los ojos.

Valero de Tornos. Se ha agravado el conocido periodista Sr. Valero de Tornos. Témesse un funesto desenlace.

Las Cortes. El Correo dice esta noche que, según su creencia, las Cortes se abrirán a mediados del mes de junio, para discutir y aprobar las reformas arancelarias y algún otro proyecto de ley en el que está el gobierno muy interesado.

Concurso hípico. Se ha ordenado a los oficiales del ejército que han de tomar parte en el Concurso hípico que se celebrará en Belbica en el mes de mayo, que hagan sus pruebas en esta Corte en la fiesta de la misma índole que se celebrará en breve.

La dirección de Penales. Parece cosa acordada, que el gobierno nombrará para la dirección general de Penales, al diputado a Cortes por Tarazona D. Juan Cervantes y Sanz.

Protesta. Se asegura que algunos elementos obreros se proponen protestar contra el Reglamento de la ley del Descanso, porque les obligará a trabajar los domingos desde el momento que las industrias a que pertenecen no se han comprendido en el referido Reglamento.

Del Ferrol. Dicen del Ferrol que llegó el «Cardenal Cisneros» para reparar pequeñas averías. El «Princesa de Asturias» ha recibido orden de alistarse para ir escoltando con aquel al «Giralda» desde Chaburgo a Inglaterra cuando el rey visite esta última nación.

Los dos cruceros llevarán aparato de telegrafía sin hilos.

Las fiestas en Sevilla. Comunican de Sevilla que en la fiesta de hoy, en la Catedral, ofició el arzobispo, ayudándole el general de los Escolapios. Asistió a la fiesta el rey de Bélgica.

Mitín de protesta. En Santiago se celebró hoy un mitín para protestar contra el hundimiento del Lozoya, acordándose pedir que se exija la debida responsabilidad a los directores de las obras, y que el Instituto de Reformas Sociales vele por el exacto cumplimiento de la ley de Accidentes del Trabajo.

Menchetti. Madrid 21, a las 1,15.

El emperador Guillermo. En Roma persiste el rumor de que el emperador Guillermo irá a Venecia, por los días 2 ó 3 de mayo, visitará la Exposición, y desde allí regresará a Alemania pasando por Wiesbaden, Karlsruhe, Strassburgo y Metz.

Maniobras militares. Está ya terminado el programa de las maniobras militares que se efectuarán en los campos de Chalons en honor del rey de España, haciéndose grandes esfuerzos para que resulten de veras brillantes.

En algunos de sus ejercicios las tropas dispararon proyectiles de veras.

Alemania con Marruecos. Dicen de Berlín que hizo el embajador francés declaraciones oficiales con respecto a la cuestión de Marruecos, cuyos detalles guardábase secretos, aunque en algunos círculos diplomáticos se cree que las tales declaraciones fueron poco satisfactorias.

Como consecuencia de esto, se afirma que Alemania continuará en su política emprendida, y que para todo se entenderá directamente con el gobierno de Marruecos.

Nuevo negociado. Ya ha comenzado a funcionar en el ministerio de Obras públicas el nuevo negociado creado que se denomina del tráfico de ferrocarriles, y que tendrá a su cargo la parte administrativa de cuantos asuntos se relacionen con la explotación de las líneas férreas, bajo sus aspectos mercantil e industrial, y con las reclamaciones que se formulen, así como la redacción de estadísticas de transportes, producción, etc., etc.

Jimeno Vizarra. Madrid 21, a las 2,30.

Noticia sensacional. A El Imparcial ha enviado un telegrama urgente su corresponsal en Gibraltar, manifestando que en el acorazado «King Edward», buque almirante de la escuadra inglesa surta en aquel puerto, se ha recibido un despacho por el telégrafo sin hilos, de Poldhu Cornwall, comunicando que la escuadra rusa del Báltico sostenía un vivo ataque contra la isla Formosa, con objeto de asegurar allí la base de sus operaciones.

Dimisión que se anuncia. En Londres se ha recibido un telegrama de Calcuta, en el que se participa que lord Kitchener ha anunciado que dimitirá el cargo de comandante general del ejército de la India y de miembro del Consejo Militar del mismo territorio, si no se separa de ambos puestos la administración del ejército indiano.

Jimeno Vizarra. Madrid 20, a las 3,30.

Pertrechos para los rusos. En Londres se ha recibido un telegrama anunciando que del puerto de Anoy salió el vapor «Heathbank», que conduce para los rusos un cargamento de pertrechos de artillería ligera de bajo de un cargamento de carbón.

Incendio. De Cuenca comunican que ayer, a las cuatro de la tarde, se declaró un terrible incendio en el almacén de maderas y fábrica de aserrar de los señores herederos de Serrano.

Supónese que ha motivado el siniestro el dejar los operarios las calderas encendidas. El incendio se propagó rápidamente al almacén de tablas aserradas para la confección de cajas de naranja y al taller de serrería, siendo todo pasto de las llamas.

Un despacho que se ha recibido a las ocho de la noche dice que continuaba a dicha hora el incendio y que se había intentado localizarlo para evitar que ardieran las cámaras de madera del departamento del motor, y el añadido que para conseguir tal propósito se tropezaba con no pocas dificultades porque faltan elementos, escasea el agua y solo funciona una bomba facilitada por la Compañía del ferrocarril.

Ni el edificio ni lo que contenía estaba asegurado, calculándose las pérdidas materiales en 10.000 duros.

No han ocurrido desgracias personales. Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades y un público inmenso.

Una buena medida. El gobernador de Orense ha prohibido, bajo multas, que los vendedores de periódicos toquen hasta el Sábado Santo después del toque de Gloria. Jimeno Vizarra.

junio, para discutir y aprobar las reformas arancelarias y algún otro proyecto de ley en el que está el gobierno muy interesado.

Concurso hípico. Se ha ordenado a los oficiales del ejército que han de tomar parte en el Concurso hípico que se celebrará en Belbica en el mes de mayo, que hagan sus pruebas en esta Corte en la fiesta de la misma índole que se celebrará en breve.

La dirección de Penales. Parece cosa acordada, que el gobierno nombrará para la dirección general de Penales, al diputado a Cortes por Tarazona D. Juan Cervantes y Sanz.

Protesta. Se asegura que algunos elementos obreros se proponen protestar contra el Reglamento de la ley del Descanso, porque les obligará a trabajar los domingos desde el momento que las industrias a que pertenecen no se han comprendido en el referido Reglamento.

Del Ferrol. Dicen del Ferrol que llegó el «Cardenal Cisneros» para reparar pequeñas averías. El «Princesa de Asturias» ha recibido orden de alistarse para ir escoltando con aquel al «Giralda» desde Chaburgo a Inglaterra cuando el rey visite esta última nación.

Los dos cruceros llevarán aparato de telegrafía sin hilos.

Las fiestas en Sevilla. Comunican de Sevilla que en la fiesta de hoy, en la Catedral, ofició el arzobispo, ayudándole el general de los Escolapios. Asistió a la fiesta el rey de Bélgica.

Mitín de protesta. En Santiago se celebró hoy un mitín para protestar contra el hundimiento del Lozoya, acordándose pedir que se exija la debida responsabilidad a los directores de las obras, y que el Instituto de Reformas Sociales vele por el exacto cumplimiento de la ley de Accidentes del Trabajo.

Menchetti. Madrid 21, a las 1,15.

El emperador Guillermo. En Roma persiste el rumor de que el emperador Guillermo irá a Venecia, por los días 2 ó 3 de mayo, visitará la Exposición, y desde allí regresará a Alemania pasando por Wiesbaden, Karlsruhe, Strassburgo y Metz.

Maniobras militares. Está ya terminado el programa de las maniobras militares que se efectuarán en los campos de Chalons en honor del rey de España, haciéndose grandes esfuerzos para que resulten de veras brillantes.

En algunos de sus ejercicios las tropas dispararon proyectiles de veras.

Alemania con Marruecos. Dicen de Berlín que hizo el embajador francés declaraciones oficiales con respecto a la cuestión de Marruecos, cuyos detalles guardábase secretos, aunque en algunos círculos diplomáticos se cree que las tales declaraciones fueron poco satisfactorias.

Como consecuencia de esto, se afirma que Alemania continuará en su política emprendida, y que para todo se entenderá directamente con el gobierno de Marruecos.

Nuevo negociado. Ya ha comenzado a funcionar en el ministerio de Obras públicas el nuevo negociado creado que se denomina del tráfico de ferrocarriles, y que tendrá a su cargo la parte administrativa de cuantos asuntos se relacionen con la explotación de las líneas férreas, bajo sus aspectos mercantil e industrial, y con las reclamaciones que se formulen, así como la redacción de estadísticas de transportes, producción, etc., etc.

Jimeno Vizarra. Madrid 21, a las 2,30.

Noticia sensacional. A El Imparcial ha enviado un telegrama urgente su corresponsal en Gibraltar, manifestando que en el acorazado «King Edward», buque almirante de la escuadra inglesa surta en aquel puerto, se ha recibido un despacho por el telégrafo sin hilos, de Poldhu Cornwall, comunicando que la escuadra rusa del Báltico sostenía un vivo ataque contra la isla Formosa, con objeto de asegurar allí la base de sus operaciones.

Dimisión que se anuncia. En Londres se ha recibido un telegrama de Calcuta, en el que se participa que lord Kitchener ha anunciado que dimitirá el cargo de comandante general del ejército de la India y de miembro del Consejo Militar del mismo territorio, si no se separa de ambos puestos la administración del ejército indiano.

Jimeno Vizarra. Madrid 20, a las 3,30.

Pertrechos para los rusos. En Londres se ha recibido un telegrama anunciando que del puerto de Anoy salió el vapor «Heathbank», que conduce para los rusos un cargamento de pertrechos de artillería ligera de bajo de un cargamento de carbón.

Incendio. De Cuenca comunican que ayer, a las cuatro de la tarde, se declaró un terrible incendio en el almacén de maderas y fábrica de aserrar de los señores herederos de Serrano.

Supónese que ha motivado el siniestro el dejar los operarios las calderas encendidas. El incendio se propagó rápidamente al almacén de tablas aserradas para la confección de cajas de naranja y al taller de serrería, siendo todo pasto de las llamas.

Un despacho que se ha recibido a las ocho de la noche dice que continuaba a dicha hora el incendio y que se había intentado localizarlo para evitar que ardieran las cámaras de madera del departamento del motor, y el añadido que para conseguir tal propósito se tropezaba con no pocas dificultades porque faltan elementos, escasea el agua y solo funciona una bomba facilitada por la Compañía del ferrocarril.

Ni el edificio ni lo que contenía estaba asegurado, calculándose las pérdidas materiales en 10.000 duros.

No han ocurrido desgracias personales. Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades y un público inmenso.

Una buena medida. El gobernador de Orense ha prohibido, bajo multas, que los vendedores de periódicos toquen hasta el Sábado Santo después del toque de Gloria. Jimeno Vizarra.

Junio, para discutir y aprobar las reformas arancelarias y algún otro proyecto de ley en el que está el gobierno muy interesado.

Concurso hípico. Se ha ordenado a los oficiales del ejército que han de tomar parte en el Concurso hípico que se celebrará en Belbica en el mes de mayo, que hagan sus pruebas en esta Corte en la fiesta de la misma índole que se celebrará en breve.

La dirección de Penales. Parece cosa acordada, que el gobierno nombrará para la dirección general de Penales, al diputado a Cortes por Tarazona D. Juan Cervantes y Sanz.

Protesta. Se asegura que algunos elementos obreros se proponen protestar contra el Reglamento de la ley del Descanso, porque les obligará a trabajar los domingos desde el momento que las industrias a que pertenecen no se han comprendido en el referido Reglamento.

Del Ferrol. Dicen del Ferrol que llegó el «Cardenal Cisneros» para reparar pequeñas averías. El «Princesa de Asturias» ha recibido orden de alistarse para ir escoltando con aquel al «Giralda» desde Chaburgo a Inglaterra cuando el rey visite esta última nación.

Los dos cruceros llevarán aparato de telegrafía sin hilos.

Las fiestas en Sevilla. Comunican de Sevilla que en la fiesta de hoy, en la Catedral, ofició el arzobispo, ayudándole el general de los Escolapios. Asistió a la fiesta el rey de Bélgica.

Mitín de protesta. En Santiago se celebró hoy un mitín para protestar contra el hundimiento del Lozoya, acordándose pedir que se exija la debida responsabilidad a los directores de las obras, y que el Instituto de Reformas Sociales vele por el exacto cumplimiento de la ley de Accidentes del Trabajo.

Menchetti. Madrid 21, a las 1,15.

El emperador Guillermo. En Roma persiste el rumor de que el emperador Guillermo irá a Venecia, por los días 2 ó 3 de mayo, visitará la Exposición, y desde allí regresará a Alemania pasando por Wiesbaden, Karlsruhe, Strassburgo y Metz.

Maniobras militares. Está ya terminado el programa de las maniobras militares que se efectuarán en los campos de Chalons en honor del rey de España, haciéndose grandes esfuerzos para que resulten de veras brillantes.

En algunos de sus ejercicios las tropas dispararon proyectiles de veras.

Alemania con Marruecos. Dicen de Berlín que hizo el embajador francés declaraciones oficiales con respecto a la cuestión de Marruecos, cuyos detalles guardábase secretos, aunque en algunos círculos diplomáticos se cree que las tales declaraciones fueron poco satisfactorias.

Como consecuencia de esto, se afirma que Alemania continuará en su política emprendida, y que para todo se entenderá directamente con el

